Стадион для всех

Впервые два дня соревнований россияне завоевали всего одно «серебро», о «золоте» приходилось лишь мечтать. Наши замечательные лыжницы Лариса Лазутина и Юлия Чепалова проиграли гонку на 15 километров свободным стилем неувядаемой итальянке стефании Бельмондо. Лазутина уступила на финише всего каких-то одну и восемь десятых секунды - сущее мгновение!

- Бельмондо была сильнее нас, - признается мне по окончании драматичной гонки Лариса Лазутина. - Ее победа закономерна. Я и Юля Чепалова выручали друг друга как могли, но... Мы отдали гонке все, мне даже не в чем себя упрекнуть...

Главный тренер российской сборной по фигурному катанию, выдающийся наш наставник Тамара Москвина как в воду глядела, когда незадолго до Олимпиады в Америке предупреждала, что канадцам и американцам попытаются помочь судьи. И в парном катании случилась сенсация с душком, которой доселе просто не было. Елена Бережная и Антон Сихарулидзе, казалось, по праву заняли первое место, но что тут началось!

После вручения им золотых медалей известный телеведущий Америки Ларри Кинг буквально бился в истерике, расказывая небылицы о том, как якобы засудили бедных канадцев Джейми Сэйл и Давида Пеллетье, ставших серебряными призерами. И требовал ни много ни мало пересмотреть итоговые результаты в этом виде фигурного катания. Действительно пересмотрели! Абсурд, но «золото» все-таки вручили и канадской паре.

- Ну, выпросили канадцы медаль у организаторов, - спокойно говорил мне тогда олимпийский чемпион Антон Сихарулидзе. - Справедливо ли? Знаете, наше с Леной дело - кататься, а не вникать в закулисные разборки. Мы ведь честно завоевали свои награды.

Что характерно, никто из наших высоких спортивных чиновников, пребывавших тогда в Солт-Лейк-Сити, даже пальцем не шевельнул, чтобы вступиться за своих атлетов. Ни президент ОКР Леонид Тягачев, ни новоиспеченный от нашей страны вице-президент МОК Виталий Смирнов - он-то и не собирался ссориться с зарубежными функционерами. Не дай бог лишат столь заветного статуса!

Не удалось организаторам и представителям судейского корпуса подвергнуть сомнению «золото» Алексея Ягудина в одиноч-



ОЛИМПИАДА БЕЗ СКАНДАЛОВ?

Считанные дни остались до открытия зимних Олимпийских игр в итальянском Турине. Одними из главных претендентов на медали будут, безусловно, что бы там ни говорили, российские спортсмены. Вспомним, как складывались события для наших кумиров, их многочисленных поклонников четыре года назад, на аналогичных стартах в американском Солт-Лейк-Сити.



ном катании, благо его подпирал не менее именитый соотечественник Евгений Плющенко, завоевавший «серебро». А вот Ирину Слуцкую, по-моему, абсолютно несправедливо и практически принудительно «отправили» на второе место, хотя она заслуживала своей произвольной программой большего...

нрограммой обльшего... Наши болельщики, равно как и журналисты, освещавшие Игры в Америке, напряженно ждали, когда же наши лыжницы (на мужчин рассчитывать не приходилось, кроме Михаила Иванова, взявшего награду высшей пробы в марафоне) всерьез возьмутся за соперниц и привезут наконец долгожданные золотые медали.

Сначала Стефания Бельмондо на старте Олимпиады, затем норвежка Бента Скари помешала нашим девушкам стать лучшими на 10-километровке классическим стилем. Отыгрались мы по ходу универсальной гонки Гундерсена - 5 км классикой и столько же свободным стилем. Неутомимая Скари была лишь восьмой. А на самый верх пьедестала забралась Ольга Данилова, всего семь секунд проиграла подруге по команде Лариса Лазутина. Наконец, наша самая обаятельная лыжница -Юлия Чепалова - блестяще выиграла спринтерскую гонку на полтора километра.

Сильно разочаровала хоккейная команда. Сидели мы в ложе прессы вместе с замечательным мастером игры Александром Якушевым по ходу полуфинала с американцами и, признаться, недоумевали. Как потрясающе бились за победу хозяева льда! И какими анемичными выглядели некоторые игроки российской сборной. Наши безнадежно уступали - 0:3 и смогли только подсластить пилюлю, проиграв 2:3. Уже много позже довелось услышать, что в состав хоккеистов затесались, как бы это помягче, два-три несостоятельных мастера, они-то все испортили. А где были, спрашивается, руководители команды, не разглядевшие вовремя потенциальных «отказников»?

Но самое горькое разочарование ждало всех нас на финише Олимпиады в Солт-Лейк-Сити. На мониторе Дворца спорта до начала финала между хоккейными сборными Канады и Америки я увидел ликующую Ларису Лазутину, завоевавшую «золото» в гонке на 30 километров. Казалось, поставлен восклицательный знак нашим выступлениям. Ан нет.

Буквально спустя час пришло удручающее сообщение: Лазутину и еще одну нашу лыжницу - Данилову - уличили в применении запрещенных препаратов, разумеется, мы лишились золотых медалей. А за три дня до этого скандала не допустили к старту в эстафете всю женскую сборную (по той же причине), хотя она считалась безусловным фаворитом.

Российские спортивные чиновники самого высокого ранга твердили разве что о заговоре против наших спортсменов, между тем самих «заговорщиков» так и не нашли. Может, на сей раз сможем обойтись без допинговых скандалов, и преданным болельщикам не придется краснеть за своих любимиев?

С™ ТАБЛО

РАСТУТ ОЛИМПИЙСКИЕ НАДЕЖДЫ

На льду дворца спорта «Лужники» состязались юные хоккеисты в рамках популярного турнира «Олимпийские надежды». Соревнования посвящались пятидесятилетию победы сборной СССР в Олимпийских играх 1956 года. Мальчишкам всего по десять лет, но играли они отчаянно, никто не хотел уступать, даже вспыхивали драчки... В решающем, финальном, поединке встретились хоккеисты ЦСКА и «Спартаковца» из Екатеринбурга. Жесткая по всей площадке борьба завершилась крупным успехом столичных ребят - 11:0. Лучшим игроком организаторы признали капитана армейцев Сергея Толчинского.

ЭСТАФЕТУ ПОДХВАТИЛ ФЕТИСОВ

Затем юные «звездочки» с удовольствием наблюдали за игрой взрослых «звезд» мирового хоккея. Легендарную команду советских времен вывел на лед самый, пожалуй, знаменитый мастер последних лет, ныне руководитель Федерального агентства по физической культуре и спорту РФ Вячеслав Фетисов. Компанию ему составили популярные хоккеисты прошлого - Александр Якушев, Виктор Шалимов, Сергей Гимаев, Владимир Лутченко и ряд других игроков. Соперники выставили не менее звездных канадцев, американцев, шведов, чехов. В упорном матче победили советские мастера - 7:6.

ПО ЛЫЖНЕ ИЗМАЙЛОВА

На просторах крупнейшего в Европе Измайловского парка состязались лыжники-любители. На старт вышли более 240 сторонников здорового образа жизни, возраст участников колебался от семи до семидесяти лет. Самые подготовленные спортсмены-мужчины с успехом преодолевали дистанцию в 10 километров, женщины бежали вдвое меньше - 5 км. В командном зачете победу праздновали лыжники Северо-Западного административного округа столицы.

РЕКОРДНЫЙ ЛЕД КРЫЛАТСКОГО

Во время открытого первенства Москвы по конькобежному спорту в Крылатском сразу несколько потенциальных «звездочек» столичных коньков улучшили свои личные рекорды. А победителями на отдельных дистанциях стали: Е. Серяев, Я. Горбова, Е. Малышева, Д. Лобков, Т. Шайнова.

КОРЗИНА ПРИНЯЛА СТО...

Баскетболисты столичного «Динамо» после оглушительного фиаско в кубковом поединке с одноклубниками из Подмосковья свой очередной матч чемпионата страны с командой «Спартак-Приморье» проводили без зрителей. Наказала «бело-голубых» отечественная федерация баскетбола за инцидент, случившийся как раз после кубковой встречи. Злоумышленники избили арбитра.

Динамовцы от души разобрались со спартаковцами, отправив в их «корзину» целых сто очков. Результат - 100:79. Однако москвичи по-прежнему лишь на пятом месте в регулярном чемпионате.

В Швейцарии состоялась жеребьевка группового турнира чемпионата Европы по футболу, финальная часть которого состоится летом 2008 года. Попасть на престижные соревнования попытается и сборная России.

вил команду. Плюс ко всему у россиян не поставлена игра - нет четкого тактического рисунка, кредо, что ли. На авось нынче никого не обыграешь.

Хороши и техничные, скоростные хорваты, они в состоянии превзойти

ЖЕРЕБЬЕВКА: **ПОВОД ДЛЯ ГРУСТИ**

Жребий выбрал в соперники нашей команде англичан, хорватов, израильтян, а также эстонцев, македонцев и андоррцев. Сборные, занявшие по итогам групповых состязаний первые два места, напрямую выйдут в финальную стадию.

Что ж, результаты очередного футбольного «посева», мягко говоря, не вызывают повышенного оптимизма. Например, впервые в своей истории россияне сыграют в отборочном турнире с одной из сильнейших команд мира - Англией. Рано еще хоронить отечественную сборную, но исход двухраундового противостояния с британцами весьма предсказуем, и, увы, объективно не с плюсом для России.

Тем более что руководство Российского футбольного союза (РФС) до сих пор не определилось с кандидатурой главного тренера. Ведь ясно, что Александр Бородюк лишь временно возгла-

любую сборную мира, хотя и проиграть могут кому угодно. Южане не всегда психологически устойчивы. Но командный дух высок, повторю, мастера весьма умелые. Почему-то многие специалисты поспешили обозначить триумвират сборных - Англию. Хорватию и Россию, которые, на их взгляд, и поведут борьбу за две путевки на ЕВРО-2008. И несколько подзабыли о весьма непредсказуемой и достаточно квалифицированной команде Израиля, ранее преподносившей неприятные сюрпризы более классным, чем они, соперникам Я бы не сбрасывал со счетов и македонцев, они, подобно Израилю, могут удивить. В общем, попадание россиян на финал европейского первенства, как всегда, под большим вопросом.

однако будем надеяться на лучшее. Матчи отборочного цикла стартуют в начале сентября текущего года, а завершатся в конце ноября 2007 года.

ак и хочется сказать: эх, Маша... Могла она преодолеть незримый барьер полуфинала Открытого чемпионата Австралии по теннису. Но отдадим должное и сопернице из Бельгии Жюстин Энен-Арденн. Она действовала блестяще!

Казалось, психологическое преимущество в дебюте встречи было у россиянки. Она играла точнее, превосходя конкурентку в самые ключевые моменты. Что и выразилось в счете - 6:4 в пользу Марии. Но почти невозмутимая бельгийка эмоций не растрачивала, никак не реагируя на свои промахи. А Шарапова, напротив, излишне нервничала.

Второй сет стал провальным для нашей спортсменки. Даже не в осуждение, а в плане констатации - Шарапованеприятно удивила своим безволием. В матче столь высокого уровня и накала негоже уступать с разгромным счетом - 1:6. Маша, образно говоря, махнула рукой на результат еще в середине сета, не попытавшись забрать инициативу у соперницы.

С точки зрения разумной экономии сил в какой-то сте-

ШАРАПОВА СПОТКНУЛАСЬВ ПОЛУФИНАЛЕ

пени этот шаг оправдан, но... Энен-Арденн тоже не лыком шита. Кроме безупречной техники она предъявила недюжинную выносливость и потрясающую волю. Выиграв в третьем сете одну из подач Марии, бельгийка уже не упустила победу в полуфинальном поединеке - 6:4. Жаль, пока дальше этой стадии Шарапова не поднималась в чемпионате Австралии.

По ходу финального матча теннисистка из Бельгии снялась с игры, почувствовав себя плохо во втором сете при счете 2:0 в пользу француженки Амели Моресмо. Первый Амели тоже разгромно выиграла - 6:1 и стала обладательницей главного приза.

Подлинным открытием турнира стал киприот Маркос Багдатис, кстати, всего 53-я ракетка в мировой классификации. Он выбил из соревнований нескольких ведущих мастеров планеты, по праву встретившись в финале с пер-

вым номером, швейцарцем Роджером Федерером. Зрела сенсация, но так и не вызрела, хотя первый сет остался за киприотом - 7:5. Дальше солировал Федерер - 7:5, 6:0, 6:2.

